



前十月泉州技改投资增速全省第一

泉州将打造全国新型技术改造试点标杆,33个项目进入创新基金“白名单”,到2027年将完成创建国家级技术改造试点城市

海都讯(记者 沈舜枝)日前,泉州市工业和信息化局发布数据,1—10月,泉州工业投资增速18.7%,高于全省平均增速(15.4%)3.3个百分点,居全省第四位。其中,技改投资增速32%,高于全省平均增速(21.9%)10.1个百分点,居全省首位。

据悉,泉州将研究出台《泉州市制造业新型技术改造城市试点工作方案》,推动制造业向智能化、自动化、绿色化转型,提升制造业的整体技术水平,打造全国新型技术改造试点标杆。

据了解,今年,泉州获得制造业新型技术改造城市试点,先后出台《推动工

业领域设备更新工作实施方案》《泉州市支持首台套重大技术装备首批次新材料首版次软件发展若干措施》,助力企业技术改造和技术创新。

《推动工业领域设备更新工作实施方案》中提到,到2027年,泉州实施工业领域设备更新450项以上,

投资累计达到700亿元以上,其中设备投资累计达到360亿元以上。工业领域设备投资规模较2023年增长25%以上;重点行业主要用能设备能效基本达到节能水平,规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率超过90%,关键工序数控化率超过75%,较2023年提高

5个百分点以上,实现大型企业数字化改造全覆盖,完成创建国家级技术改造试点城市。

泉州市工业和信息化局日前公布第六批技术创新基金“白名单”项目,33个项目列入。33个项目总投资77.43亿元,其中石狮市14个项目,总投资23.81亿

元;晋江6个项目,总投资20.49亿元;南安2个项目,总投资0.46亿元;安溪9个项目,总投资29.63亿元;开发区2个项目,总投资3.04亿元。

据了解,进入技术创新基金“白名单”的项目,向相关银行融资时,可按2%固定优惠利率进行固定资产融资。

泉州古城5座公厕月底完成提升

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰)第三卫生间空间较小,大多未能配齐设施;公厕没有除臭设备,需要增加;缺乏“公共卫生间”指示牌,需要增加LED……近日,泉州鲤城区开展古城公厕突出问题集

中整治行动,摸排发现部分公厕存在不足,本月底,有5座公厕将完成整改提升。

据介绍,首批整改提升公厕共有5座,包含西街影剧院公厕、文庙公厕、小泉润巷公厕、文化宫公厕以及新街公厕。“首批整改提升

的5座公厕人流量大、使用率较高。”鲤城区城市管理和综合执法局工作人员介绍,目前处于方案图纸设计阶段,将于近期启动招投标,力争本月底完成首批整改提升。

值得一提的是,根据

《鲤城区古城公厕扩量提质行动方案》,鲤城区经全面调查摸底,发动沿街机关单位、经营性场所、写字楼、油气站等具备条件的内部厕所免费向社会开放。目前,已协调第一批17个机关事(企)业单位开放内部厕所。

总奖金高达33万

2024年“泉州茶”秋季茶王赛启动

海都讯(记者 吴日锦)11月20日,记者从泉州市茶叶交流协会获悉,由泉州市人民政府指导,泉州市茶叶流通协会、安溪县人民政府、泉州市农业农村局主办,一年一度的“泉州茶”茶王赛于日前正式启动,此次比赛总奖金高达33万元,一等奖获得者除了将获得丰厚奖金外,还将被授予“泉州市技术能手”称号。据悉,本次大赛送样时间为11月27日—11月28日,主办方将于11月29日—11月30日进行初赛、复赛和决赛评审。

据泉州市茶叶流通协会秘书长林水根介绍,2024年“泉州茶”秋季茶王赛主

要评比品类为安溪铁观音清香型、安溪梅占浓香型两个品种,参赛对象为安溪县域茶叶生产企业(含茶叶生产专业合作社)及个人。大赛分别设置奖项为:安溪铁观音茶王1名、金奖1名、银奖3名、铜奖6名;安溪梅占茶王1名、金奖1名、银奖3名、铜奖6名、优秀奖10名。

据了解,本次茶王赛“安溪铁观音茶王”获得者将获得50000元现金,同时获颁“泉州市技术能手”荣誉称号,并推荐为安溪铁观音市级非遗传承人及市级技能大师推荐人选。“安溪梅占浓香型茶王”获得者将获得30000元现金并获颁“泉州市技术能手”荣誉称号。

感“悟”刺桐 不虚“瓷”行

泉州“秋日游学计划”第二季收官,串联各地特色,让参与者深度体验泉州文化和魅力

海都记者 柳小玲 文/图

近日,由泉州市文化广电和旅游局、泉州文化云筹划的“秋日游学计划”第二季之旅正式落下帷幕。记者获悉,此次活动,通过丰富多彩的路线游学之旅,联动各县市区,探索泉州文化,让参与者深度体验泉州深厚的历史文化底蕴和独特魅力。

“香”约永春,品美食制香牌赏老醋

“秋日游学计划”是以“游学+文化”形式的文旅融合活动,共开展3期,“感‘悟’刺桐·‘香’约永春”“多彩安溪·遇见三‘铁’”“千年德化·不虚‘瓷’行”,每一条路线都充满了惊奇体验和趣味横生的玩法。

首期“感‘悟’刺桐·‘香’约永春”启动伊始,游学的家长和孩子们率先在古城开启了一场历史奇遇,探访了梅花石、状元井、状元街、小山丛竹书院,与NPC(非玩家角色)一起吟诗作赋,感悟状元文化。

随后,大家来到永春,品尝当地特色美食后,前往五里古街制作香牌。参加游学的家长和孩子围坐在古色古香的工作台旁,体验制香乐趣。踏入纸织画工坊,听制画师傅讲述纸织画的历史渊源后,大家跃跃欲试,动手体验这项古老的技艺。

接着,大家在中国红曲醋都博览园,踏上了一场味觉与文化的多重旅程。展示区陈列着永春老醋的历史与酿造工艺,孩子们好奇地观察,家长们则仔细阅读介绍,了解这项传承千年的技艺。



编竹藤

制茶

多彩安溪,探秘冶铁制茶编竹藤

第二期来到安溪,在青阳下草埔冶铁遗址,家长和孩子们仿佛穿越回古代,探秘古代冶铁的智慧,听讲解员讲述冶铁的历史和文化,连连惊叹。领到“考古”盲盒,用小铲子挖掘,用小刷子清理,考古的乐趣也让大家兴奋不已。

走进福建省安溪茶业职业技术学院,体验采茶、制茶,孩子们好奇地观察茶叶

在摇青和晒青过程中的变化,小手模仿茶农的动作,试图掌握制茶的技巧。

在藤铁工艺博物馆,国家级非遗安溪竹藤编技艺的精美作品吸引了大家的目光。在工匠的指导下,大家一起动手体验竹藤编的制作,手指在竹藤间穿梭,米字形编底成型,在制作过程中感受竹藤编技艺的魅力。

千年德化,体验陶艺做陶瓷冰箱贴

在第三期的德化之行中,家长和孩子们先是在德化太平官窑亲身体验了陶艺泥片成型的奇妙过程,在陶泥上按压、塑形,感受泥土在手中的变化,这是制瓷技艺的重要步骤。

在安娜茶油文化产业园,大家参观了多种珍稀油茶树种,听讲解员讲述油茶的历史渊源,深入了解茶油文化背后的故事,了解茶油

的妙用。随后,孩子们亲手做山茶花手工皂,将熔化的茶油倒入其中,冷却后变成了一块块香气扑鼻的手工皂。

来到龙腾艺术馆,馆内长两百多米、高四米、厚度近一米的夯土墙贯穿其中。在陶瓷冰箱贴彩绘体验活动中,孩子们发挥天马行空的想象力,在冰箱贴上绘制出五彩斑斓的图案。

永春获批设立台商创业园

海都讯(记者 陈丹萍)11月20日,来自永春县农业农村局消息,永春县获批设立台湾农民创业园。

日前,农业农村部、国务院台湾事务办公室发布关于同意福建省设立漳州南靖等8个台湾农民创业园的批复。漳州南靖、厦门同安、平潭综合实验区、南平邵武、宁德霞浦、泉州永春、龙岩上杭、漳州东山

8个园区,具备较好的建设发展条件。符合台创园申报要求,同意设立。

记者了解到,永春县台湾农民创业园位于永春县全域,面积1455平方公里,核心区为桃城镇、蓬壶镇、达埔镇、苏坑镇和玉斗镇5个乡镇。累计引进农业台企38家,占全县总台企62.7%,合同利用台资2.168亿元,在永创业台胞110人。

小品《罍埔花开》获金奖

海都讯(记者 柳小玲)近日,“2024年长三角地区暨第十七届华东六省一市戏剧小品大赛”在江苏省淮安市举办。记者获悉,由泉州市文旅局选送、泉州市艺术馆精心编排的小品《罍埔花开》荣获金奖,这是福建省唯一荣获大赛金奖的节目。

华东六省一市戏剧小品大赛是华东地区乃至全国群众关注度高的特色品

牌活动,大赛每两年举办一次,是群文创作交流的重要平台,迄今已成功举办16届。大赛经专家评审,共评出大奖3个、金奖8个、银奖21个、优秀组织奖8个。小品《罍埔花开》荣获金奖(福建省唯一)。该作品立足打造世界旅游目的地和罍埔簪花火爆出圈背景,讲述年轻人响应政府招商引资号召,纷纷回乡支持乡村振兴建设。